
 Tvorcovia v regióne – Viete o nich? – Poznáte ich?  
 

 
Bauer, Viktor  (31. 5. 1942 Nové Zámky -  ) 
 

Akademik, kandidát - doktor lekárskych vied, korešpondent - pracovník Československej a Slovenskej 
akadémie vied, v súčasnosti riaditeľ Ústavu experimentálnej farmakológie Slovenskej akadémie vied. Je 
členom mnoţstva medzinárodných a domácich odborných vedeckých spoločností. Má za sebou bohatú 
publikačnú i prednáškovú činnosť. Je autorom viacerých patentov. V roku 1988 mu vyšla monografia, kto-
rá i dnes sa povaţuje vo svojom odbore za rozhodujúcu prácu. 
 

Je nositeľom mnohých medzinárodných a  domácich odborných, štátnych vyznamenaní. Je Čestným 
občanom mesta Nové Zámky (svojho rodného mesta). Drţiteľom Ceny mesta Šamorín, kde 
v súčasnosti býva. 
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Dudáš, Juraj (30. 12. 1963 Zlaté Moravce - ) 
 

Cestovateľ, fotograf – tvorca reportáţnej, dokumentárnej fotografie. Predstaviteľ „TOTALIZMU“ nového 
štýlu v technike umenia tzv. Fotomontáţe v Makrofotografii. 
Juraj cestoval intenzívne a preskúmal viac ako 50 krajín v Európe, Ázii, Austrálii a Oceánii, Amerike 
a v Severnej Afrike. 
 

Forma umenia, ktorú pouţíva sa vzťahuje na vieru, dejiny, rozprávky, festivaly a špiritistické oslavy, an-
tropológiu – štúdia rôznych kultúr, čiernych démonov, čarodejníctva a mágie ako i filozofie. Všetky tieto 
vzťahy veľmi často idú za námetom v spojení s vonkajším svetom. 
 

V súčasnosti ţije v Nových Zámkoch a má v pláne otvoriť vlastnú galériu, kde bude vystavených viac ako 
1000 umeleckých diel. 
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Furi, Dana (1977 Nové Zámky - ) 
 

Píše poéziu a maľuje na sklo. O písaní hovorí, ţe ju napĺňa. Do svojej tvorby zahŕňa všetky vnemy, city, 
dojmy z kaţdodenného ţivota. Jej  cieľom je čitateľov uvoľniť, obohatiť o niečo nové, pomôcť. Hovorí: 
„Pre nich (ľudia) je určená moja tvorba. Zo srdca, z duše i z citov im oddávam samú seba vo svojich bás-
niach .“ 
 

Bliţšie sa s jej poéziou a maľovaním na sklo môţete oboznámiť na jej vlastnej webovej stránke:  
www.danafurilines.blogspot.com 
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Gál, Alexander (1989, Nové Zámky - ) 
 

-silák – silový šport 
 



Mladý Novozámčan má v pláne vytvoriť slovenský rekord v prevaţovaní pneumatiky. Pred oficiálnymi 
komisármi sa v roku 2009  chce pokúsiť o zápis do knihy slovenských rekordov v prevaţovaní pneumati-
ky. Podľa znalcov má všetky telesné predpoklady aj ambície na slovenského šampióna. 
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Horváth, Tibor (28. 2.1967 Palárikovo - ) 
 

- knihár – reštaurátor – športovec-reprezentant 
 
Mladý muţ, ktorý to v ţivote nemal ľahké. Po viacerých ťaţkých prekonaných chorobách stratil sluch. Na-
vštevoval Špeciálnu materskú školu pre nepočujúcich, neskôr Základnú deväťročnú školu pre nepočujú-
cich. Potom začal navštevovať Stredné odborné učilište pre sluchovo postihnutú mládeţ. Skončil 
s vyznamenaním. Vyučil sa za knihára, bola to práca, kde sa naplno mohol realizovať. Počas svojej práce 
sa vypracoval za vynikajúceho odborníka vo svojom remesle. Zreštauroval mnohé staré vzácne knihy, 
vdýchnuc im takto nový ţivot. V súčasnosti reštauruje a viaţe staré historické spisy. Popritom všetkom 
reprezentuje svoju obec aj  v športových súťaţiach. Má veľké mnoţstvo ocenení. 
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Klein, Otokar (1974-  Bratislava- ) 
 

- svetoznámi operný spevák – medzinárodne renomovaný tenot 
 
Novozámocký rodák, pred niekoľkými rokmi ešte talent a dnes uţ medzinárodne renomovaný tenor. Ab-
solvent VŠMU v Bratislave. Svoju raketovú kariéru odštartoval na doskách Opery SND. Hosťoval 
v Štátnej opere v Budapešti, vo Viedni. Je pravidelným hosťom významných medzinárodných festivalov, 
je pravidelným hosťom na verejných a benefičných koncertoch v Nových Zámkoch.  
-Za vynikajúcu interpretačnú činnosť na svetových pódiách opernej scény 
-Za benefičné a verejné koncerty v Nových Zámkoch obdrţal Cenu mesta Nové Zámky (2005). 
Je jedným zo zakladateľov súkromnej umeleckej galérie /prvej/ v Nových Zámkoch. 
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Medveď, Jozef (Gbelce- ) 
 

- ranger – strážca prírody – ochranár životného prostredia – aktivista 
 

Pri príleţitosti Dňa Zeme dostal cenu ministra ţivotného prostredia SR za dlhodobý prínos v ochrane prí-
rody a ţivotného prostredia. Ranger – Jozef Medveď, člen občianskeho zdruţenia Gbelcia crassiceps – 
na pomoc prírode sa aktivizuje v projekte obhospodarovania Paríţskych močiarov so zachovaním ich bio-
topu (1995). Tento projekt vypracovali rangeri – stráţcovia prírody z Gbeliec.  
 
 

Móder, Ladislav (19. 9. 1947 Tvrdošovce - )  
 



- futbalista 
Futbalový majster Európy z r. 1976, drţiteľ Ceny fair play Ivana Chodáka.  
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Paszterkó, László (5. 1. 1960 Nové Zámky - )  
 
-športovec – pästiar – reprezentant - tréner 
 
Amatérsky a profesionálny športovec, boxer, reprezentant, ktorý v súčasnosti prevádzkuje bezpečnostnú 
agentúru a popri tom trénuje a vychováva novú generáciu boxerov. Počas svojej kariére dosiahol rad 
významných úspechov – hral v I. celoštátnej lige, v Belgicku získal titul belgického majstra. Odohral 70 
zápasov, z nich 36 víťazných, 7 x remizoval a 27 x prehral. Svoju kariéru ukončil 8. januára 2010 
v Nových Zámkoch počas Boxerskej exhibície. 
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Pásztor, Júlis /Gyula/ (1921-   ,Nové Zámky) 
 

- vinohradník – pestovateľ hrozna – bežec-pretekár 
 
Pestovateľ hrozna – vinohradník. Má 88 rokov a aj dnes pestuje 24 druhov hrozna. V sade má také 

druhy hrozna ako Tramín, Muskoteľ, Zelený Veltín, Čierny Otelló, Ottonel muskoteľ, Müller  Thurgau, 
Sauvignon ....V súčasnosti sa venuje aj behu pre zdravie . Vo svojej vekovej kategórie sa zúčastňuje be-
ţeckých pretekov. V r. 2007 na domácej pôde v Nových Zámkoch v skupine nad 85 rokov v behu muţov 
zabehol na 100 metrovej trati rekord trate. 100 m sa mu podarilo zdolať za 23 sekúnd. 
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Pohanka, Vojtech (8. 9. 1949 Dvory nad Ţitavou – 3. 1. 2010 Bratislava)  
 

- akademický sochár 
 
Na SŠUP v Bratislave vyštudoval kamenosochárstvo (1965-1969), na VŠVU v Bratislave odbor reliéfneho 
sochárstva (1969-1975). Ţil a pôsobil v Bratislave. Venoval sa komornej a monumentálnej plastike, plake-
te, medailérstvu a tieţ aj kresbe a maľbe. Mal viacero výstav doma i v zahraničí, zúčastňoval sa sochár-
skych sympózií, súťaţí. Svojimi monumentálnymi realizáciami dotváral interiéry sídlisk a mestských štvrtí. 
Jeho diela sa nachádzajú v Piešťanoch, Dubníku, Hlohovci, Trenčíne, Novej Vieske, Nových Zámkoch. 
Medaile sú vystavené v Múzeu mincí a medailí v Kremnici,  
Diela: -Apokalypsa I – III. (drevená plastika), -Portrét (bronzová medaila), -Poézia mieru (socha -kameň), 
-Leto (kameň), -SNP II (bronzová medaila), -Súdrţnosť (medaila), -Pieta (medaila), -Sediaca (kameň), -
Plastika, -Kvet, -Detský bazén, -Banícke povstanie (cyklus medailí), -Ecce homo (hydronálium), -Tušenie 
(hydronálium), -Prítomnosť (hydronálium), -Nostalgia na Ikara (pastel), -ictória Ifigénie (pastel), -Medúza 
(pastel), -Boh vojny (pastel), -Pád Ikara (pastel), -Refrén doby (pastel), -Nostalgia XX. storočia (pastel), -
Hľadanie identity (bronz), -Utajená sila (bronz), -Pamätná medaila k 50. výročiu zaloţenia Pamiatkového 
ústavu v Bratislave.... 
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Polák, Miroslav (1954, Vlkas - ) 
 

- slovenský umelec – výtvarník – sochár - rezbár 
 
Pracuje ako výtvarný pedagóg v Nitre. V ateliéri Miroslava Poláka vo Vlkase vznikajú drevené lavičky 
s vinárskymi motívmi. Majú dotvoriť kolorit festivalu vína, gastronómie a kultúry WinGastFest, ktorý sa 
bude konať počas výstavy Agrokomplex 2009 v Nitre (Slovensko). Spomenuté lavičky vznikajú v rámci 
projektu mesta Nitra s názvom La100vičky. 
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Poláková, Viera (22. 4. 1975 Nové Zámky - ) 
 

Vyštudovala sociológiu. Amatérskej fotografii a písaniu sa venuje od roku 2001. Rada cestuje, hlavne sa 
rada túla horami a tieto záţitky potom píše nielen do šuflíka, ale občas aj do časopisov alebo aj na inter-
netový portál. A keď sa túla horami aktívne fotografuje. Fotografuje hory, ľudí, krajinu. Má fotografie zo 
Slovenska, Islandu, Faerských ostrovov,Pakistanu, z Peru, Bolívie, Nepálu, fotografovala Altaj. 
 

Zúčastňuje sa fotografických súťaţí, má za sebou premietanie v cestovateľskom kine v Horárni. 
V súčasnosti tieto fotografie vystavuje v Kniţnici A. Bernoláka v Nových Zámkoch. 
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Póša, Karol (Palárikovo) 
 

- dobrovoľný požiarnik – zaslúžilý člen DPO – preventivár obce Palárikovo 
 
7. mája 2009 v Ţiline obdrţal najvyššie vyznamenanie Dobrovoľnej poţiarnej ochrany Slovenskej republi-
ky za vykonanú celoţivotnú prácu na úseku dobrovoľnej poţiarnej ochrany „Zalúţilý člen Dobrovoľnej po-
ţiarnej ochrany“. Toto vyznamenanie mu bolo udelené za dlhoročnú aktívnu prácu v DPO SR  
a v hasičskom zbore v Palárikove. Od roku 1990 aţ po dnes vykonáva funkciu preventivára obce. Za svo-
ju prácu dostal medailu Za príkladnú prácu, medailu Za zásluhy a medailu Za mimoriadne zásluhy. 
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Rudinský, Bruno (Nové Zámky ) 
 

- lekár-chirurg  – prednosta Neurologickej kliniky SZU vo FN v Nových Zámkoch 
 

Profesor Bruno Rudinský je prednostom Neurologickej kliniky Slovenskej zdravotníckej univerzity vo Fa-
kultnej nemocnici v Nových Zámkoch. Je predovšetkým vynikajúcim chirurgom odborníkom na chrbticu. 
Profesor Bruno Rudinský urobil prvýkrát unikátnu operáciu driekovej časti chrbtice – chorú platničku na-
hradila ocelová (2004). 
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SUCHÁ, Martina (1980, Nové Zámky - ) 
 

- bývalá slovenská profesionálna tenistka  – trénerka (od r. 2009)  
 
Bývalá slovenská profesionálna tenistka, ktorá svoju hráčsku kariéru zanechala niečo vyše pred rokom sa 
od augusta 2009 stane trénerkou Chantal Škamlovej, mladej slovenskej tenistky, ktorá sa stala čerstvou 
majsterkou Európy vo štvorhre do 16 rokov. 
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Száraz, Dénes (1979 Nové Zámky - ) 
 

Divadelný herec, pracuje v Maďarských divadlách, štyri roky pôsobil vo Vörösmartyho divadle 
v Székesfehérvári a v súčasnosti má zmluvu s Új Színház (Novým divadlom) v Budapesti. Rád recituje 
a je členom poroty na recitačných súťaţiach. 
 

Má za sebou hry: Csongor (Vörösmarthy);  Isidoró (Goldoni); Popcom, Egy hónap falun (Turgenev), Ma-
lom a pokolban (Moldova) Stuart Mária (Zweig), Revízor (Gogol). 
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Szilágyiová, Marta (1947- ,Nové Zámky) 
 

- riaditeľka knižnice – prekladateľka – organizátorka medzinárodných vzájomných spoločenských 
stykov medzi knižnicami 
 
Riaditeľka Kniţnice A. Bernoláka v Nových Zámkoch sa aktívne zapája do organizovania spolupráce me-
dzi slovenskými a maďarskými kniţnicami a má veľkú zásluhu na prehĺbení týchto vzťahov. Nedávno jej 
Spolok maďarských knihovníkov v Maďarsku za túto činnosť udelil Čestný diplom o zvolení za čestného 
člena spolku.  
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Stégmár, Ákos (1974 Nové Zámky - ) 
 

Priemyselný dizajnér. Učil sa a pracoval v Maďarsku, Nemecku, Francúzsku i v Japonsku. V roku 1996 sa 
zúčastnil prvého projektu VW Desing. Pracoval u Audi Desing, Mercedes Benz Interior Desing, Advanc 
desing ... Tvorí hlavne v automobilovom priemysle.  
 

Podľa jeho vyjadrenia práca priemyselného dizajnéra je zmesou logického prístupu inţiniera 
a intuitívneho zmyslu i citu umelca pre krásu.   
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Šátková, Mária (Palárikovo - ) 
 

- dobrovoľná pracovníčka SČK – predsedkyňa MO SČK – organizátorka spoločenského života  
 
Slovenský Červený kríţ oslavoval 90. výročie zaloţenia. Pri tejto slávnostnej príleţitosti ocenili vyzname-
naním I. stupňa piatich dobrovoľníkov, pracovníkov SČK. Medzi nimi bola i Mária Šátková, predsedkyňa 
MO SČK v Palárikove. Túto vzácnu medailu za obetavosť, humanitu a dobrovoľnú sluţbu obdrţala za 
viac ako 20 ročnú dobrovoľnú činnosť v Červenom kríţi. Desať rokov vedie palárikovskú organizáciu 
SČK. V základnej škole sa venuje ţiakom ako vedúca krúţku „Mladý zdravotník“. Pod jej vedením deti 
získali popredné umiestnenia na okresných i krajských súťaţiach. Viackrát do roka dokáţe zmobilizovať 
mnoţstvo dobrovoľných darcov krvi na spoločný odber krvi. Organizuje a nielen pre svojich členov 
a dobrovoľných darcov reprezentačné plesy, zájazdy i výlety. 
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Tóth, János (4. 1. 1962 Nové Zámky - )  
 

- pedagóg – vysokoškolský učiteľ – matematik - fyzik 
 
Základnú školu s vyučovacím jazykom maďarským navštevoval v Nových Zámkoch. Chodil do Gymnázia 
v Nových Zámkoch. Vyštudoval na UK katedre matematiky a fyziky. Po ukončení štúdií učil na novozá-
mockom gymnáziu, prednášal na UK v Nitre, na univerzite v Ostrave. V súčasnosti  Stojí na čele Univerzi-
ty Jánosa Selyeho v Komárne. Robí výskumy v oblasti skutočné závislosti myslenia, analytické čísla, sé-
riové delenie? 
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Trepáč, Ondrej (22. 6. 1960 Nové Zámky - ) 
 

- knihovník – vedúci sci-fi klubu Orion - spisovateľ 
 
Knihovník, vedúci Sci-fi klubu ORION pri KAB v Nových Zámkoch, člen redakčnej rady nepravidelne vy-
chádzajúceho fanzinu SFK ORION, do ktorého pravidelne prispieval. Jeho literárna činnosť – písal po-
viedky, spolupracoval s sci-fi klubmi a milovníkmi sci-fi ţánru na Slovensku i v Čechách – vyústila nako-
niec k napísaniu knihy KRVAVÍ PSI (vyšla v jazyku českom, r. 2009). Knihu vydalo vydavateľstvo Pout-
ník, Praha.  
 

Kniha mala 15. mája 2009 krst v Kniţnici A. Bernoláka v Nových Zámkoch a podľa vyjadrenia autora bude 
mať pokračovanie.  
 
Ondrej je našim kolegom a preto dovoľte v mene pracovníkov kniţnice popriať jemu i knihe úspech a veľa 
veľa čitateľov. Váţení návštevníci stránky dávame Vám knihu do pozornosti.  
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Vajzer, Andrej (Nové Zámky ) 
 



- veterinár  –spoluzakladateľ Útulku pre psov v Nových Zámkoch - športový funkcionár – predseda 
Plaveckého klubu v Nových Zámkoch 
 

Poverený veterinárny lekár, tetovateľ SKJ,  vedie Útulok pre psov v Nových Zámkoch, ktorého je aj spolu-
zakladateľom. Popri tejto svojej práci zastáva aj funkciu predsedu Plaveckého klub v Nových Zámkoch, 
ktorý sa môţe pýšiť mnohými úspechmi.  
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Poznámka 
   -Záznamy nachádzajúce sa v knižnici  v Kartotéke osobností regiónu Nové Zámky sú selektované z vydaných kníh a hlavne sú to vyexce 
pované a spracované články z odoberanej regionálnej a ústrednej tlače. 
 

      Spracovala:  Mária Feldinszká, ÚBAR 


